Les enzymes —

Constat : Toutes les cellules d’un organisme dispose du méme ADN.
Pourtant elles ont des tailles et formes différentes. De plus, pour un
méme ADN, il y a un métabolisme différent.
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S DU RS Problématique
= - N =1 Comment expliquer que dans certaines cellules se
7 déroulent des réactions et pas dans d’autres ?

Compétences&Capacités —_— —
Ill. Les réactions métaboliques et les enzymes

. I\él;%ttre en oceuvre un protocole

Une enzyme est une molécule (protéine) capable
d’accélérer une réaction.

J Comsnuniquer via graphique
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Hypotheése : Dans une cellule, en I'absence de certaines molécules, une réaction peut ne
pas se faire.

But : On cherche a détecter la présence d’'une enzyme dans plusieurs échantillons (Pomme
de Terre, Navet et Oignon). Cette enzyme se nomme peroxydase.
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Consigne : Aprés avoir réalisé I'expérience, et en vous aidant des
documents, répondre a la problématique et revenir sur
I'hypothése.

Document 1

Une voie métabolique = Ensemble de réactions
Protocole .

Récupérer deux tranches fines de pomme [t LR CE: b g UL LR

0 de terre, de navet et d’oignon 1‘ T

9 Les déposer dans deux verres de montre Enzyme 1 Enzyme 2

e [TOXIQUE] Imbiber la moitié des tranches avec le peroxyde d’hydrogene (H202)

o Ajouter une goutte de gaiacol sur la totalité des tranches

e Observer les résultats 0 Répondre a la consigne et ranger la paillasse
Document 2

Représentation de la transformation réalisée par la peroxydase

SURSTRAT i L La peroxydase est une enzyme qui a pour substrat les peroxydes.

Les peroxydes tels que le peroxyde d’hydrogéne H202 sont des
composeés toxiques dérivés de I'oxygéne. La réaction que réalise
la peroxydase peut se résumer par I'équation :

H;0; et gaiacol 2 H;0 et gaiaquinone brune

/,% H202 + gaiacol = 2H20 + gaiaquinone.
’ Alors que le gaiacol est incolore, la gaiaquinone qui est un
produit de la réaction, est colorée en brun.
Enzyme Enzyme




